

Предлагаем вам знакомство с рядом значимых региональных мероприятий, памятных событий, мемориалах и местах.

Сегодня на территории Псковской области происходит множество знаковых образовательных, культурных событий. **Ежегодно в июне в Пушкинских Горах и г. Пскове проходят Дни Пушкинской поэзии и русской культуры.** Каждый год праздник открывает новые имена, собирает тысячи зрителей из разных уголков России и зарубежья - всех тех, кому дороги творчество великого русского поэта, писателя Александра Сергеевича Пушкина и российская культура.

В июне в Псковской области проводится ещё одно значимое региональное мероприятие - соревнования воздухоплавателей в г. Великие Луки. В эти дни аeronautов ждут спортивные полёты, во время которых на заданной высоте они должны описывать на своём воздушном шаре геометрические фигуры. Изюминкой встречи воздухоплавателей является ночное свечение аэростатов. Очевидцы говорят, зрешище поистине волшебное!

Начиная с 2007 года в Изборске в августе проходит традиционный фестиваль военно-исторической реконструкции и средневековой культуры «Железный град». Все участники тщательно готовятся к этому событию, чтобы на несколько дней стать настоящими жителями средневекового

города. Шатры, ярмарка, настоящая харчевня, исторические доспехи и мода Средних веков, состязания, турниры лучников, конных и пеших воинов, массовое сражение, фолк-концерты - обязательные атрибуты праздника.

Летом в г. Печоры Псковской области на территорию паломнического центра Свято-Успенского Псково-Печерского монастыря организуются заезды участников Молодежного историко-культурного форума «Истоки». Большое событие всероссийского уровня объединяет волонтеров, студентов педагогических направлений, молодых архитекторов, экскурсоводов, историков, активистов детских движений и молодые семьи с детьми. Данный форум - это прекрасная возможность познакомиться с историей, традициями и культурой русского народа, истоками прошлого России.

В Псковской области на сегодняшний день утверждено **4 региональные памятные даты:**

20 февраля - День флага Псковской области. В этот день в 2019 году состоялась регистрация символа региона в геральдическом регистре Российской Федерации.

1 марта - День памяти военнослужащих 6-й роты 104-го полка 76-й дивизии ВДВ и спецназа, погибших при исполнении служебного долга.

В ночь с 29 февраля на 1 марта 2000 года бойцы 6 роты встали на пути банд

террористов в Аргунском ущелье в Чечне. Противник имел двадцатикратный перевес в силах, но псковичи не дрогнули, десантники бились насмерть. Из 90 человек в живых осталось только шестеро.

18 сентября - День памяти псковичей, погибших при защите Отечества 8 сентября (по старому стилю) 18 сентября (по новому стилю) в 1581 году псковичи отразили атаку войска польско-литовского государства в ходе Ливонской войны. В этот день вспоминают уроженцев Псковской области, жителей региона, в том числе военнослужащих и приравненных к ним лиц, проходивших военную службу на территории Псковской области, погибших при защите интересов Российской Федерации.

22 октября - День памяти сожженных деревень. Дата дня памяти связана с трагедией, произошедшей 22 октября 1943 года в д. Ланёва Гора, - каратели 37-го эстонского полицейского батальона сожгли деревню вместе с её жителями, уничтожив 55 мирных граждан.

Особое отношение в России всегда проявляется к памяти о Великой Отечественной войне. Думаю, что и в ваших странах к этому событию относятся также. Память о ней бережно сохраняется и передаётся из поколения в поколение

Ежегодно **30 апреля** в Псковской области отмечают День Знамени Победы. В ночь с 30 апреля на 1 мая 1945 года штурмовой флаг 150-й Идрицкой стрелковой дивизии был водружен над

Рейхстагом и стал Знаменем Победы - символом полного разгрома врага и победы советского народа над фашизмом. Среди красноармейцев, установивших красный флаг, был и почетный гражданин Пскова Михаил Минин. Главные торжества в этот день проходят в п. Идице Себежского района Псковской области, где в 2022 году был открыт мемориал «Знамя Победы».

На территории Псковской области есть много памятников о Великой Отечественной войне и на братских захоронениях воинов, погибших при освобождении Псковской области. Поэтому вести себя у памятников Великой Отечественной войны, в том числе у Вечного огня, нужно с уважением.

В 1242 году Александр Невский вместе с дружиной одержал легендарную победу над немецкими рыцарями на льду Чудского озера, устранив тем самым угрозу захвата приграничных русских земель и распространения католичества среди православного населения. В честь этого события на берегу Чудского озера, в д. Самолва, установлен грандиозный мемориальный комплекс «Князь Александр Невский с дружиной».

Псковская земля была и остается одним из главных духовных центров российского государства. На территории региона расположено 10 действующих монастырей, в том числе и известный Свято-Успенский Псково-Печерский монастырь,

единственный в России, ни разу не закрывавшийся за 550 лет своей истории. А сам областной центр - Псков, в Средние века называли городом «тысячи церквей», из которых в наши дни сохранилось сорок. Самые древние из них расположены в историческом центре, на берегу реки Великой.

Главной Святыней города является Свято-Троицкий кафедральный собор, который входит в состав архитектурного ансамбля Псковского Кремля. Узкий скалистый мыс при впадении реки Псковы в Великую, где расположен Кремль (Кром), считается местом рождения города Пскова. Согласно легенде именно здесь княгине Ольге явилось видение - три светлых луча, разливающие вокруг чудный свет, сошлись в одной точке на холме. И повелела княгиня поставить на этом месте церковь Пресвятой Троицы, а вокруг заложить град великий, славный и изобильный.

Мы, жители Псковской области, по праву можем сказать, что духовно, географически и исторически «Россия начинается здесь»!

Кроме региональных праздников жители Псковской области празднуют и праздники современной России. Об этих праздниках (а они - это часть нашей культуры) вам нужно знать для успешного общения в России.

Материалы разработаны ФАДН России для организации проведения мероприятий по социальной и культурной адаптации иностранных граждан

МБУК «Межпоселенческое библиотечное объединение»
Локнянского муниципального округа
Псковской области



Псковская область - регион с большой историей



**Адаптационный курс
для иностранных граждан
из Центрально-Азиатского региона
в Российскую Федерацию**

**Локня
2024**